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Tankar ved årsskiftet 
Av Hans Seland: 
 
Ein skulle ikkje tru at pensjonistar og teknologi går hand i 
hand, men det er før ein får med seg dei siste 
oppdateringane frå vegpensjonistene.no. Her er det fart, 
både på sida og blant dei som brukar ho. Det er nesten som 
ein kan høyre lyden av gravemaskiner og asfaltlegging 
medan ein scroller nedover nyheitene. 
 
I desember var det brått 1100 treff på nettsida, og 1000 av 
dei var heilt nye. Vegdirektoratets pensjonistforenings 
julemøte må ha vore meir populært enn ei plate med 
smultringar på juletrefesten. Det er som om halve landet 
har kome på at det finst ein nettstad der ein kan lese om 
både minner, medlemsfordelar – og eit nytt skjema for 
reiserekningar. Alt på éin plass, om du vil. 
 
Og minner, ja. Vegmuseet og vegpensjonistene vil at folk 
skal dele historier, bilete og videoar frå tida då dei bygde 
landet. Det luktar dugnadsånd og asfalt av heile prosjektet. 
Kanskje har me ikkje så mykje av den gamle ånda som 
bygde landet lenger, men her kjem ho fram. Så får me berre 
håpe at teknologien ikkje skremmer bort dei som framleis 
likar papir og kulepenn. 
 
Alt er ikkje berre idyll. Falske e-postar florerer, der folk blir 
bedne om å “fornye førerkortet”. Det høyrest ut som noko 
ein ikkje skulle trenge å bekymre seg for etter fylte 70, men 
nei. Digitaliseringen krev si dame – eller mann – uansett kva 
årstal du blei fødd. 
 
Så her er ein tanke: Vegpensjonistane er ikkje berre ein 
gjeng med kaffikoppar og gamle historier. Dei har blitt 
digitale dugnadsarbeidarar. No er utfordringa berre å få 
endå fleire til å våge seg inn på nettsida. For fellesskapen, 
som asfalt, må stadig reparerast.  
Og det er vi vel alle samde i? 
----------- 
Til denne stubben fekk Hans hjelp av moderne 
datateknologi. 
 

Bør vi alle bli medlemmer i 
Pensjonistforbundet? 
Av Hans Seland: 

Mange hundre veipensjonister har meldt seg inn i 
Pensjonistforbudet. I 2025 betaler de kr 630 i kontingent, 
og da blir de også med i fylkesforeningene og i 
lokalforeningene. For mange er det viktig at de får 
magasinet Pensjonisten seks ganger per år, og at det får 
rabatter på juridisk rådgiving, biler, briller, reiser og mye 
mer. Aktive medlemmer tjener fort inn kontingenten. 
Medlemskapet er personlig, og det er ikke rabatt for flere 
medlemmer i samme husstand. 

Forbundsstyret spør om fordelene med å være PF-medlem 
er så store, at alle bør få være med i en ordning som 
Pensjonistforbundet kaller kollektivt medlemskap. Den 
koster kr 205 per medlem i 2025, og ordningen gir 
medlemskap i PF, alle medlemsfordelene og magasinet 
Pensjonisten. Hvis vi vil være medlemmer i PF lokalt, må vi 
selv melde oss inn og betale hhv. kr 130 til lokalforeningen 
og kr 70 til fylkesforeningen. 

Hvis vil blir PF-medlemmer, får forbundsstyret plass i PFs 
landsstyre, og vi gir større tyngde til PFs krav i 
trygdeoppgjørene om bedre pensjon og rettigheter. 

Da SVP var kollektivt innmeldt i PF til og med vinteren 2023, 
var det medlemmene i «Gruppe 1», det er de som er 
pensjonert direkte fra Statens vegvesen, som var med. Den 
gangen betalte Statens vegvesen kontingenten, men det tok 
slutt. I dag er hovedregelen i PF at alle medlemmene i en ny 
organisasjon må være med i den kollektive innmeldingen, 
men forbundsstyret har spurt PF om vi kan gå tilbake til 
ordningen fra 2023. Det har vi ikke fått svar på ennå. 

Foreningene og forbundet har ikke råd til å betale hele 
kontingenten hvis vi melder oss kollektivt inn i PF. Det må 
hver enkelt gjøre på den måten at foreningene øker 
kontingenten med kr 205 og sender pengene videre til 



 
forbundsstyret som betaler PF. Hvis foreningene har råd til 
det, kan årsmøtet bestemme at en del av kontingenten skal 
hentes fra foreningens budsjett. 

Sammendrag av årsmeldingene 
Av Hans Seland: 
 
I dagene fram til 15. januar 2025 sendte foreningene korte 
sammendrag av årsmeldingene sine til forbundsstyret. Med 
hjelp av moderne datateknologi har vi laga korte 
sammendrag av meldingene fra hver forening. Her får vi et 
første inntrykk av hva foreningene har drevet på med i året 
som gikk: 
 
20 Foreningen i Finnmark 
Foreningen i Finnmark hadde et aktivt 2024 med fokus på 
historiske, sosiale og faglige aktiviteter. Årsmøtet samlet 19 
deltakere, og Roger Albrigtsen holdt et foredrag om 
Finnmarks krigshistorie. Foreningen arrangerte tre 
julelunsjer: i Vestre Jakobselv (27 deltakere), Lakselv (6 
deltakere) og Alta (17 deltakere), med foredrag og 
orienteringer om fylkesvegprosjekter. En møteinvitasjon i 
Vadsø ble avlyst grunnet lav påmelding, men uformelle treff 
i mindre grupper fortsatte. Foreningen deltok aktivt i 
diskusjoner om Vegmuseets magasin i Skiippagurra og 
utførte dugnadsarbeid der. Instruktører holdt fem 
trafikksikkerhetskurs (TREFF) rundt i fylket. Styret vurderer 
å formalisere uformelle treff fremover. 
 
19 foreningen i Troms 
I 2024 arrangerte SVP Troms en rekke aktiviteter for sine 
medlemmer. I september deltok 25 medlemmer på en 
vellykket tur til Tallinn, Estland. Foreningen avholdt også 
TREFF-kurs for egne medlemmer og syv eksterne foreninger 
i Troms, med totalt cirka 370 deltakere. Et medlems- og 
vervingsmøte i Harstad samlet 10 deltakere, mens et 
julemøte i Tromsø, bestående av fagseminar, sosial befaring 
og julebord, hadde rundt 50 deltakere. Månedlige kafétreff 
i Tromsø, fire felles trimturer og utsendelse av fem 
nyhetsbrev bidro til økt medlemsengasjement. Foreningen 
inngikk en samarbeidsavtale med Statens vegvesen i 
Tromsø, deltok på julekaffe-arrangementer og bidro som 
infoverter ved åpningen av Tromsøs nye kollektivterminal. 
Lederen representerte også foreningen i Eldrerådet i 
Tromsø kommune.   
 
18-2 Foreningen i Nordre Nordland 
Foreningen i Nordre Nordland arrangerte flere aktiviteter 
for medlemmene. På våren deltok 25 medlemmer på en 
orientering om E6-utbyggingen nord for Fauske, etterfulgt 
av lunsj på Wood Hotell på Rønvikfjellet. På høsten besøkte 
12 medlemmer Gildeskål Forskningsstasjon og 
middelalderkirken i Gildeskål, avsluttet med middag og 
kaffe hos medlemmer. Julelunsjer ble avholdt i desember, 
med 7 deltakere på Sortland og 28 i Bodø. Foreningen 
arrangerer også månedlige kaffetreff både i 
Lofoten/Vesterålen og Bodø, som gir medlemmene 
mulighet til jevnlig sosialt samvær gjennom året. 
 
18-1 Foreningen i Helgeland  

Foreningen i Helgeland hadde en aktiv 2024 med ulike 
arrangementer. Årsmøtet samlet 19 deltakere, og fem 
medlemsmøter hadde 14–18 deltakere. Uformelle treff ble 
arrangert på vegkontoret om vinteren med vaffelsalg, og på 
Kulturverkstedet om sommeren. En tur til Mo i Rana samlet 
12 medlemmer, og 13 deltok på et grillparty på Utnes, 
invitert av Arne K. Nilsen. Senhøstes besøkte 18 
medlemmer Holmen gård for lunsj, omvisning og kaffe i 
lavvo. Foreningen deltok ikke på dugnad eller samarbeid 
med andre i år, men prioriterte sosiale samlinger for sine 
medlemmer. 
 
16 Foreningen i Sør-Trøndelag 
Foreningen i Sør-Trøndelag avholdt månedlige møter i 
2024, ofte med foredrag om temaer som trygghet for eldre, 
Skottland og Shetland, samt VM-forberedelser i Granåsen. 
En busstur til Fosen ga innblikk i fjordkryssinger, og en tur til 
Savalen ble arrangert i samarbeid med Nord-Trøndelag. 
Grilldag på Midsanden fant sted 26. juni. Foreningen 
informerer medlemmene om fysiske, sosiale og opplærende 
aktiviteter, og gjennom medlemskapet i PFO har deltakerne 
tilgang til et bredt spekter av tilbud. Arrangementene 
spenner fra sosialt samvær til lærerike og inspirerende 
opplevelser, og foreningen sikrer kontinuerlig oppdatering 
og variasjon for sine medlemmer. 

15 Foreningen i Møre og Romsdal 
SVP Møre og Romsdal arrangerte treff og foredrag i Molde 
og Ålesund med temaer som kollektivtrafikk, 
slektsforskning, skredfare, og nettsvindel. Turer inkluderte 
en guidet utflukt til Storlihytta og en busstur til Runde 
Miljøsenter med 32 deltakere. Julelunsjer ble avholdt i 
Molde, Ålesund og Ørsta, med totalt 75 deltakere. 
Månedlige kafétreff samler jevnlig medlemmer flere steder 
i fylket. 
Styret holder medlemmene informert via e-post og har tatt 
i bruk Teams for digitale styremøter. Andre høydepunkter 
inkluderer innlegg fra Sivilforsvaret, Sunnmøre Friluftsråd 
og Rasmus Rasmussen om veiutbygging i Romsdalsfjorden. 
Totalt har aktivitetene hatt god oppslutning blant 
medlemmene. 
 
14 Foreningen i Sogn og Fjordane 
SVP Sogn og Fjordane heldt årsmøte 20. mars 2024 på 
vegkontoret i Leikanger med 15 medlemer til stades, leia av 
Per Birger Lomheim. Det vart arrangert kaffimøte første 
torsdag kvar månad, med frammøte frå 10 til 20 medlemer. 
Der diskuterte ein sentrale SVP-aktivitetar og aktuelle saker. 
Julemøtet med julebord vart gjennomført 7. desember på 
Jølster Hotel, med 30 medlemer til stades, og der vart 25-
årsjubileet for pensjonistlaget markert. Ein planlagt tur til 
Norsk Vegmuseum i august for å feire 25-årsjubileet måtte 
vi avlysa på grunn av låg påmelding. Medlem Thormod 
Gausdal heldt fem trafikksikringskurs som del av TREFF-
prosjektet i regi av Pensjonistforbundet. 
------------ 
 
Det kommer flere om ikke så lenge. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


